

■公告速递

五粮液
发生重大人事变更

已停牌两天的宜宾五粮液股份有限公司今日发布第三届董事会第九次会议公告:根据相关文件通知,因工作变动,王国春不再担任本公司董事长职务,推荐唐桥为宜宾五粮液股份有限公司董事会董事、董事长候选人(董事、董事长的选举公司将按照《公司法》《公司章程》的有关规定程序办理),股东会通知另行发布。唐桥先生在党政机关有关领导职务的辞职或免职手续正在办理过程中。

四环生物
一季度预亏

四环生物今日公告,预计公司2007年第一季度净利润为亏损,亏损额度在1000万元左右,原因在于,公司2007年第一季度主营业务利润与去年基本持平,但三项费用有较大幅度增长,所以第一季度预计将出现亏损。

丰原药业
因重大事项停牌

丰原药业今日公告,因公司正在讨论重大事项,公司股票及其衍生品种将于今日公告刊登之日起停牌,直至相关事项确定后复牌并披露有关结果。

建设机械
预计亏损6000万

今日建设机械公告,公司于2006年10月27日披露业绩预告4500万,2006年第四季度,由于公司生产经营情况不佳,经公司财务部门预测,预计2006年度全年公司净利润将亏损约6000万元,具体金额以公司经审计的2006年度财务报告为准。

国投中鲁
欧洲某主要客户将破产

今日国投中鲁公告,公司在欧洲的某主要客户目前披露正在准备进行破产清算。目前公司与该客户尚有合同货款200多万美元未收回,其中通过中国进出口信用保险公司已投保合同约40万美元。之前该客户从未发生过逾期不付款情况。公司收到中国进出口信用保险公司函件后,已采取终止发货等手段,并对该事件的真实性进行核实。公司估计,该事件有可能造成公司坏账损失,给公司带来较大的损失。

五矿集团
有望入主关铝股份

一说是中铝集团将控制关铝股份,一说是五矿集团将收购关铝。而根据今日关铝股份发布的澄清公告,中国五矿集团公司胜出的可能性显然更大。

关铝股份今日针对某些媒体的报道表示,经征询公司管理层及控股股东山西关铝集团有限公司、运城市人民政府、运城市委、运城市国资委,截至目前,上述方面和中国铝业没有接触及合作意向,和中国五矿集团公司有过接触,虽有合作意向,但未签署任何收购协议。但公司同时也表示,经咨询控股股东山西关铝集团有限公司,关铝集团计划在三个月之内与五矿集团签署后者收购关铝集团持有的关铝股份股权的合作意向书,并由此将导致关铝股份实际控制人发生变更。

杭萧钢构异动 监管部门高度关注

巨额合同、暴炒资金之谜或将揭晓

杭萧钢构前两周股价连续暴涨及本报昨天的报道,已引起了监管部门的高度关注。记者昨天了解到,中国证监会浙江证监局和上海证券交易所已与杭萧钢构方面进行了接触。

杭萧钢构所签的344亿元合同额,约占安哥拉2005年GDP总值的4.1%。记者在采访过程中发现,对这一数字感兴趣的大有人在。除了一般投资者外,监管部门的人员也想方设法查找安哥拉的最新GDP数

据,以尽可能为两者的耦合寻找到可能的解释。不约而同之处在于,所有人都为合同额在GDP的占比之大而感到惊讶。

据了解,杭萧钢构这笔巨额合同的具体洽谈人是总经理周金法,签字人是董事长单银木。前天,单银木、周金法和副总经理、董秘来巧红等杭萧钢构的高管应上海证券交易所要求,一起到上海证券交易所就相关情况进行了说明。杭萧钢构签署巨额合同过程中的细

节问题,也引起了中国证监会浙江证监局的密切关注。

除了合同本身之外,推动杭萧钢构股价暴涨的神秘资金,也是监管部门主要关注的方面。其中,屡次上榜的长江证券旗下营业部,自然更是焦点。记者了解到,由于长江证券杭州建国中路营业部与杭萧钢构办公地址距离较近,因而,在该营业部进行买卖的资金,很可能成为眼下摸查的重点。

快报记者 陈建军

凯雷收购徐工价格再度提高



收购比例从最初的85%降至5个月前的50%,再降至如今的45%,凯雷收购徐工机械大戏可谓一波三折。而且,在收购比例降低的同时,收购价格还在不断攀升。

徐工科技本周一披露,公司接第一大股东徐工机械通知,徐工集团、凯雷、徐工机械于3月16日签署第二份修订协议,通过股权转让和定向增资,徐工集团将持有徐工机械55%的股权,凯雷将持有徐工机械45%的股权。

与2006年10月16日签订的第一份修订协议相比,凯雷持有徐工机械的股权调减了5个百分点,徐工机械成为国有控股的中外合资经营企业,凯雷不再与徐工集团并列徐工机械第一大股东。

虽然徐工科技没有披露

最新收购价格,但记者从权威人士处获悉,该价格较此前再度提高,不过具体幅度目前尚无法知晓。2005年10月25日,凯雷以相当于人民币20.69125亿元的等额美元收购徐工机械82.11%股权,折合每股收购价2.01元。一年后,凯雷与徐工集团签署第一份修订协议,同意以相当于人民币12.17132亿元的等额美元收购徐工机械40.32%股权,折合每股2.41元,较最初的收购价格提高了19.9%。

除了收购金额没有披露外,凯雷持有徐工机械45%股权中多少由收购而来,多少由定向增资而来,徐工科技也没有披露。此前的公告中,凯雷无论持有徐工机械85%股权,还是持有50%股权,都披露了具体的增资股份和认购金额,其中最初协

议定向增资24164.98万股,凯雷以6000万美元认购(达到约定条件后以1.2亿美元认购),第一份修订协议定向增资24251.87万股,凯雷以58422.35万元认购。

在徐工机械董事会构成上,第二份修订协议也作了调整,徐工集团和凯雷委派的董事由第一份修订协议的5比5变为现在的5比4,而且董事长由徐工集团委派的董事担任,这意味着徐工集团在徐工机械的重大事项决策上有了绝对话语权。

一直关注凯雷收购徐工案的三一重工执行总裁向文波告诉记者,他对两次修订后的收购条款还是认可的,特别是凯雷从控股徐工机械变为参股符合国家的产业政策。

快报记者 何军

■相关链接

凯雷或仍须要约收购徐工科技

虽然降低收购比例后凯雷不再控股徐工机械,但是对徐工科技的要约收购义务可能仍须履行。

根据最初协议,凯雷收购徐工机械85%的股权,从而间接控制徐工科技43.06%股份(股改前),由此触发了对徐工科技的要约收购义务。一年后,凯雷与徐工集团签署第一份修订协议,凯雷对徐工机械由绝对控股变为共同控股,因此,仍然触发要约收购义务。而最新协议中,凯雷持有徐工机械的比例降至45%,同时在董事会中占有少数席位,从这个角度看,凯雷不再对徐工机械拥有

控股权。在此情况下,凯雷是否仍须履行要约收购义务,徐工集团副总经理王岩松没有给出明确答案,表示可以根据相关法规去判断。对此,相关中介机构也不愿发表意见。

《上市公司收购管理办法》规定,收购人通过协议方式在一个上市公司中拥有权益的股份达到该公司已发行股份的30%时,继续进行收购的,应当依法向该公司的股东发出全面要约或者部分要约。目前,徐工机械持有徐工科技27.468%的股份,徐工机械控股子公司徐州重型机械有限公司持有5.975%的股份,两者合计

持股量超过30%。

知情人士透露,由于凯雷收购徐工案影响较大,而且股权调减是在多方压力下作出的。因此,即便凯雷在股比上已不具优势,但仍存在通过其他安排对徐工机械具有控制力的可能,所以凯雷仍有可能被要求对徐工科技履行要约收购义务。

由于凯雷收购徐工机械时间跨度较长,徐工科技股价也从当初的3.92元升至昨日的15.49元。因此,如果凯雷继续履行要约收购义务,要约收购价格可能也将作出相应调整。

快报记者 何军

万科受让浙江南都剩余20%股权

万科第十四届董事会第九次会议通过了“关于受让浙江南都剩余20%股权的议案”,今日,公司对该项交易进行了详细披露。

万科表示,2005年3月3日,公司与中桥、上海南都实业投资有限公司、南都集团控股有限公司(三家公司合称“中桥方”)签署系列协议,以总额人民币18.58亿元从中桥方受让了南都房产集团有限公司(原浙江南都)20%股权、上海南都置地有限

公司70%股权等,后于2006年8月3日,公司又与中桥方签署系列协议,中桥方将其持有的南都房产集团60%股权等股权资产,以人民币17.66亿元转让予万科。由于第二次受让南都股权至今,浙江南都各项业务进展顺利,在双方协商一致的情况下,万科决定继续受让浙江南都剩余20%的股权。交易参照此前交易价款,考虑浙江南都分红及其他变化等的影响,确定为人民币3.93亿元。

上实发展大非减持再曝系统隐忧

继此前某股民披露其股票交易账户上突然多出1000万元的资金进出后,上实发展大非减持统计过程中,再次暴露券商交易系统隐忧。

今日,上实发展发布了一则《关于控股股东出售股份情况的更正公告》。公告称,公司于2007年3月17日发布了《关于控股股东出售股份情况的公告》,截至2007年3月16日收盘,上海上实通过上交所挂牌出售公司股份1200.6

万股,占公司总股本的2.04%。

2007年3月20日,公司从上海上实获悉,该公司于2007年3月16日收盘统计其售出的公司股份数量时,由于相关证券营业部的电脑参数设置原因,导致上海上实当天的收盘成交汇总与实际成交数量有差异,原公告的上海上实出售公司股份数1200.6万股,应为1311万股,出售股份占公司总股本的2.23%。

快报记者 岳敬飞

长江精工回应“克隆杭萧钢构说”

连续两天涨停的长江精工,今日就市场流传的其股价将“克隆杭萧钢构说”作出回应。长江精工董事会表示,公司注意到近日相继有蔡国澍、黄翔分别在相关媒体上发布《长江精工:超越杭萧钢构10个涨停》《长江精工:克隆杭萧钢构连续涨停无悬念》等文章,将本公司和已有重大海外项目承接的上市公司杭萧钢构进行简单类比。

长江精工董事会称,截至目前,公司生产经营正常,将于2007年4月18日披露2006年年度报告。根据公司2006年度业务承接情况,2007年公司全年的业务承接目标为28亿元,其中海外销售预计约占1/10左右。截

至目前,公司2007年度累计实现业务承接额6.85亿元,其中中标已签约0.95亿元,中标未签约5.9亿元。

公司董事会称:公司注意到2007年3月20日《上海证券报》A1版相关文章报道了证券分析师蔡国澍日前因在互联网上发表严重失实信息,对相关公司股价造成影响,涉嫌违法违规,被中国证监会立案稽查。敬请广大投资者理性投资,注意投资风险。

证监会有关部门表示,编造、散发不实信息,误导投资人,影响公司股价,属违法违规行为,如有类似情况,欢迎举报。同时提醒广大投资者,一定不要误信误传,跟风炒作,避免上当受骗,造成不必要的损失。

快报记者 岳敬飞

武钢集团有望间接控股柳钢股份

为推进防城港钢铁项目而设立的武钢柳钢(集团)联合有限责任公司,将导致今年2月27日上市交易的柳钢股份的控股权生变。武钢柳钢集团由武钢集团控股51%,将包括柳钢集团的全部净资产,后者持有柳钢股份98.86%的国有法人股。

今日,柳钢股份披露的一则公告透露了上述信息。公告称,新公司的注册资本暂定为127.57亿元人民币,甲方(广西国资委)拟占49%,乙方(武钢集团公司)拟占51%。甲方以柳钢集团的全部净资产出资,乙方以现金出资。同时,协议约定,如果在经过甲乙双方共同努力后,国家仍未批准防城港钢铁项目时,双方合作方式另作商议。在防城港项目未具体实施之前,柳钢的

生产经营、管理体制等暂时维持不变。

目前,防城港钢铁项目仍处于前期论证阶段,国家发改委的批文仍未获得。

据广西日报报道,2006年3月15日,国家发改委专家组对防城港钢铁项目的情况和条件进行了调研评估。有专家表示,虽然目前国内钢铁市场存在供大于求状况,但国际市场及国内局部市场的需要量依然很大。特别是西南地区,由于没有一家大型钢铁企业,钢材需求主要是从北方引进,增加了经济建设的成本。广西是面对东南亚这个大市场的枢纽,而防城港是西南地区最具备建设大型钢铁项目条件的港口城市。

快报记者 岳敬飞

武钢发行75亿元分离交易转债

武钢股份宣布将发行75亿元分离交易的可转换公司债券,每张武钢股份分离交易可转债的最终认购人可以同时获得武钢股份派发的9.7份认股权证。

武钢股份此次发行的分离交易转债期限为5年,票面利率询价区间为1.20%-1.80%。最终票面利率将由发行人与保荐机构(主承销商)根据簿记建档结果及网上、网下申

购情况在上述询价区间范围内协商确定。

随同转债派发的武钢认股权证存续期为2年,初始行权价格为人民币10.20元/股。

本次发行向原武钢股份的无限售条件流通股股东优先配售,优先配售后剩余部分采取网下向机构投资者利率询价配售与网上资金申购相结合的方式。快报记者 叶展